



编辑:朱嘉林 版式:唐雯珊 校对:曾 诚

总策划:黄志坚 汪向东 执行主编:王 湘 贺正香 执行:贺 静 雷林宸

2021年7月26日 星期一

更加有效保障新生儿生命安全

2021年上半年全市新生儿死亡评审暨新生儿危重症培训会举行



会议现场。

■朱嘉林 通讯员 段永红 王小利

本报讯 为了降低全市新生儿死亡率,提高危重新生儿救治水平,7月23日,衡阳市2021年上半年新生儿死亡评审暨新生儿危重症培训会在衡阳市妇幼保健院召开。

此次评审会邀请中南大学附属湘雅医院王铭杰教授及衡阳市妇幼保健院原业务副院长王桂田等多名衡阳市新生儿死亡评审专家组成员,对三份具有代表性的病例进行了深度剖析。专家们点评各份病历中存在的主要问题和不足之处,并就诊疗过程中可能遇到的疑点、难点进行了拓展讲解与培训;针对通报中我市新生儿救治中心的督查情况,就全市新生儿救治中心转运网络建设提供了宝贵建议。

会议明确,希望孕产妇能按照要求进行规范产检,高危孕产妇要增加产检次数,无法自然分娩时适时选择有新生儿科的助产机构进行剖宫产,危重新生儿要及时转入市县两级新生儿救治中心诊治,更加有效保障新生儿生命安全。

各县级及以上医疗保健机构新生儿科主任58人参会。



中南大学附属湘雅医院王铭杰教授(左一)。



专家点评。

学党史 悟思想
办实事 开新局

·我为群众办实事·

健康服务走“新”更入“心”

衡阳市妇幼保健院开展“关爱留守儿童,爱心义诊进乡村”主题党日活动



义诊团队与当地村民合影。

■朱嘉林 通讯员 肖 敏 谭青青

本报讯 为扎实推进党史学习教育走深走实,认真落实“健康服务五进行动”公益服务活动,深入开展“我为群众办实事”“关注健康·服务百姓”义诊和健康科普活动的党员实践活动,7月21日下午,衡阳市妇幼保健院儿童保健党支部联合门诊党支部组织开展了“关爱留守儿童,爱心义诊进乡村”主题党日活动,为衡阳县三湖镇红渡村的留守儿童提供科普宣教、健康义诊、疾病筛查、健康指导等多项健康服务。

活动中,儿保科医生刘海龙用理论解说结合动作示范的方式,为当地的空巢老人和留守儿童科普了异物梗阻的海姆立克急救法;急诊科肖敏运用多媒体课件,图文并茂地讲解了预防溺水的安全教育知识;眼科医生杨华讲解了科学用眼知识,强调培养儿童良好的用眼卫生习惯和视觉环境的重要性,用通俗易懂的语言与孩子们进行互动,现场气氛活跃。

讲座结束后,10余名医护人员组成“义诊服

务队”,免费为30余名留守儿童进行了体格检查、生长发育评价、视力筛查等多项体检项目,耐心解答了家长们提出的营养膳食和健康问题、发放健康宣传资料,指导家长们科学育儿,合理安排孩子的膳食,以更好地促进孩子们的身心健康成长。同时,医护人员还为40余名空巢老人提供了血压检测和健康咨询。

短短的两个多小时,医护志愿者们共接诊留守儿童、空巢老人70余人次,并根据医生开具的处方赠送儿科常用药、防暑药品价值1800余元,以最直接、最实际的服务赢得了群众好评。

此次活动中,儿童保健党支部和门诊党支部充分发挥先进党支部的模范带头作用,组织党员志愿者们以义诊活动作为“我为群众办实事”的载体,把健康服务、暖心关爱送到老百姓“心坎上”,践行“‘医’心向党守初心,‘医’心为民担使命”的宗旨意识,以实际行动增强了群众的获得感和幸福感,确保党史学习教育走“新”更入“心”!



健康宣教。



耐心检查老人身体。



为孩子检查口腔。



为孩子测量身高。